



Евгений родился 5 июня 1976 года в селе Верх-Амонаш Канского района Красноярского края.

— Женя был очень ласковым и добрым мальчишкой. Никогда не проходил мимо стариков, всегда помогал, — вспоминает мама Татьяна Николаевна. — У меня были тяжелые роды, младенцем он заболел. Я ему как-то говорю: «Женечка, я тебя в армию не пущу. Ты достался мне слишком тяжело!» А он ответил, что не желает прятаться за мамину юбку, а будет защищать Родину также, как и дед.

В 1992 году Евгений окончил 8 классов. Чтобы получить специальность, пошел на курсы обучения при школе ДОСААФ. В мае 1994 года получил специальность тракториста-машиниста. А 10 мая того же года был призван на военную службу.

Его специальность тракториста ввойской части 17345 не пригодилась, руководству были нужны связисты, так что служба Евгения началась в качестве курсанта-радиотелеграфиста.

— Призвали его в армию, служил в Арзамасе, жаловался, что азбука Морзе тяжелодается. Через день ему письма писала, сердце было не на месте, — продолжает Татьяна Николаевна. — Спросила в письме, мол, признайся, постоянное место службы или нет, уже времена начались неспокойные. Нет ответа. Написала командиру части, тот ответил, что Женя находится на задании в Чечне. Мне так плохо сразу стало...

В Чечню Евгения отправили почти сразу после окончания учебки — 1 апреля 1995 года. Здесь и пригодились знания, полученные в ДОСААФ: в одном из самых сплоченных подразделений кавказской группы войск, 245-м мотострелковой полку он служил механиком-водителем. С 10 июня 1995 года Евгений принимал непосредственное участие в боевых действиях. Во время очередной операции в горах Шатойского района получил тяжелое ранение.

— Погиб он 9 сентября. 11 сентября от него пришло самое последнее письмо, когда его уже не было в живых. Это рана на всю жизнь, внутри — одна пустота, — Татьяна Николаевна замолкает, но собравшись с силами продолжает: — Хоронили Женю в цинковом гробу. Он всегда меня понимал, писал: «Мамочка, ты подлечись, не болей, будете меня с дедом встречать. Он же вернулся с войны, и я вернусь». У Жени всегда было много друзей, он находил общий язык и с парнями, и с девушками. Мне очень его не хватает. Такую утрату не заменить никем и ничем. На похоронах его провожала вся деревня.

Похоронили Евгения Цыганкова на кладбище родного села Верх-Амонаш. Указом Президента Российской Федерации он награжден орденом Мужества посмертно.



ОБЪЕДИНЕННЫЙ
ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ
города КАНСКА

«11 ноября 2000 года
№ 4568

663600, Красноярский край,
г. Канск, ул. Коростышева, 34

СПРАЗКА

дана в том, что рядовой ЦЫГАНКОВ Евгений
Иванович, 1976 г. рождения призванный в С.С. 1994 г.,
Канским ОГЭК на военную службу по призыву, погиб
10.09.1995 г. в период прохождения военной службы, где смерть связана с исполнением обязанностей воинской службы.

Справка дана для представления по месту требования.

Военный комиссар г. Канска
полковник 
П. Соболев